Prova 1 Substitutiva - 4302303 - Eletromagnetismo I - 13/07/2023

1) [5,0] Um capacitor de placas paralelas de drea A, se-
paradas por uma distancia d, carregado com um a carga @,
contém em seu interior um liquido isolante, de permissivi- N
dade ¢ e densidade 1. O liquido pode escoar por um furo
na parte inferior do capacitor. No entanto, ele permanece ?\]/
em equilibrio, com uma altura h no interior do capacitor. T }
Considerando a permissividade do vacuo g, responda: ]/\‘\

a) Qual o valor do vetor deslocamento D(z), do campo
clétrico E(z) e do potencial V(z) na regido entre as placas
do capacitor? N Q

b) Qual a capacitancia total do capacitor, considerando
a fragéo liquida e a fracao preenchida com ar?

c¢) Qual a energia elétrica armazenada no capacitor?

d) Qual a forga exercida pelo campo no dielétrico, que leva a condigao de equilibrio?

e) Qual a altura h da coluna, em fungdo dos parametros do problema e da aceleracao
gravitacional g7
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2)[5,0] Um dipolo elétrico p'= pz esta situado a uma altura d de uma superficie condutora
mantida em potencial nulo.

a) Qual é o potencial V(x,y, z) na regiao superior do plano?

b) Qual é o campo elétrico E (z,y,0) na superficie do plano?
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Dado: potencial de dipolo
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V-ﬁzp D=cE E=-VV

Densidade de energia: up = Z2
. . _ CV
Energia no capacitor U = =5~

Capacitancia: C =Q -V
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